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OMZETBELASTING    

Vakantiewoning; toch nog een voordeeltje!

Niet meer btw-vrij vakantie vieren. U bent eigenaar van een vakan-
tiewoning die u verhuurt en waarin u zelf heerlijk btw-vrij woonde. 
Inderdaad ‘woonde’ want per 1 januari 2007 is de wetgeving aangepast. 
Helaas is uw voordeel weg. Of toch niet helemaal?
Privégebruik tegen 19%. Tot 1 januari 2007 kende Nederland geen 
correctie voor het privégebruik van een vakantiewoning die voor de btw 
tot het ondernemingsvermogen wordt gerekend. De btw kon volledig 
worden verrekend ongeacht het privégebruik. Vanaf 2007 wordt het pri-
végebruik echter wel belast en wel tegen het normale tarief van 19%. 
Verhuur tegen 6%. Als u uw vakantiewoning verhuurt aan derden, is 
dit belast tegen een tarief van 6%, omdat sprake is van verhuur binnen 
het kader van het hotel-, pension-, kamp- en vakantiebestedingsbedrijf. 

Trucje. Om er toch voor te zorgen dat het privégebruik belast is tegen 
6% in plaats van tegen 19%, bestaat er een handig ‘trucje’. In 2004 heeft 
de staatssecretaris van Financiën aangegeven (Besluit CPP2003/3090M) 
dat er bij verhuur van een vakantiewoning door een verhuurorganisatie 
6% btw mag worden berekend, ook als de eigenaar zijn eigen vakantie-
woning ‘terughuurt’.  
Privégebruik ook tegen 6%. Als u de verhuur van de vakantiewoning 
vanuit privé regelt, dan kan het dus vanuit btw-oogpunt raadzaam zijn 
de verhuur van de woning volledig uit te besteden aan een verhuuror-
ganisatie en daarvan zelf voor uw vakantieweken de woning te huren. 
Hiermee wordt het privégebruik aangemerkt als verhuur binnen het 
kader van het hotel-, pension-, kamp- en vakantiebestedingsbedrijf. Het 
privégebruik is dan belast tegen 6%. Dit scheelt toch mooi 13%!

Vanuit btw-oogpunt kan het raadzaam zijn de verhuur van uw vakantie-☞☞
woning uit te besteden aan een verhuurorganisatie. Het gebruik is dan 
belast tegen 6% in plaats van tegen 19%.

UITSMIJTER    

Aanslag reinigingsrecht checken

Als uw bedrijfsafval wordt opgehaald door de gemeente, moet u daarvoor 
reinigingsrecht betalen. Dit kan behoorlijk oplopen. Door een recente 
uitspraak van de Hoge Raad kan het echter de moeite lonen om uw 
aanslag reinigingsrecht eens kritisch te bekijken. De Hoge Raad heeft 
namelijk beslist dat de aanslag kostendekkend moet zijn (LJN: BC3691). 
Met andere woorden: de gemeente mag geen kosten doorberekenen die 
niets met de inzameling van bedrijfsafval te maken hebben. 

Vraag bij de gemeente om een onderbouwing van de aan u opge-☞☞
legde aanslag reinigingsrecht. Als blijkt dat de aanslag te hoog is, kunt u 
bezwaar en eventueel beroep aantekenen.
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